

聂荣臻同志写信给国务院科技干部局指出

不应片面强调以有何著作作为晋级依据

《人民日报》6月18日讯 聂荣臻同志最近在给国务院科技干部局的信中指出,当前对科技干部晋升职级时,有的片面强调有何著作,发表过什么论文,而不着重于考察其解决实际问题的能力和实实在在的贡献。这样一来,有些科技干部就不愿到第一线去,不积极多搞日常业务,而把精力主要放在写论文上。专搞理论研究的同志是要写论文的,搞技术工作有心得、有发明创造的,也可写论文。但不能把写论文当作目的。以写论文当作目的,就有动机不纯之嫌。不适当地强调以论文作为提升职级的条件就更为错误。据说在此风影响下,有的医生不

愿看门诊管病房,有的教师不愿上课教书,下堂辅导,有的科技人员不愿动脑子解决生产中的实际问题,而却热心埋头著书写论文。这说明有些单位在掌握晋升职级条件中有偏差。聂荣臻同志认为晋升的条件还是强调德才兼备的原则。首先看他对本职工作完成的如何。服从分配,安心在第一线做实际工作,也是一条重要的考核标准。讲才也首先看他本职业业务水平。一个工人在实际锻炼中,达到工程师的技术水平,就是没有写论文,也应提为工程师。一个科技干部不解决本职范围内的问题,一味搞自己的论文,也应进行批评教育。

评定图书馆业务职称要做好政治思想工作

本刊评论员

自国务院关于《图书、档案、资料专业干部业务职称暂行规定》和国家人事局关于《贯彻执行国务院颁发的七种业务技术职称暂行规定若干问题的说明》等有关文件下达以后,不少地方图书馆主管机关会同人事部门,都在陆续进行部署,着手图书馆专业干部业务职称评定的准备工作。有些拟定了实施

细则,有些已分级建立了考评组织,有的地方已开始在基层部门对专业干部实行考核。但总的来说,此项工作目前进展很不平衡,有相当一部份省区还没有真正动起来,领导思想上有畏难情绪,怕“铺开来收不拢”。即使动起来的单位,有些也由于对群众中反映出来的思想问题而束手无策,工作中遇到了